
Referat fra beboermøte Kroppanmarka grendelag 30.11.2023 
                                                                                                                                                       

 

Agenda for møtet: 
 

1. Innledning/historikk om avfallsprosjektet 

2. Presentasjon fra TRV 

3. Oppsummering av avfallsgruppas arbeid gjennom høsten  

4. Status gjenværende arbeid 

 

 

1. Det ble i starten av møtet kort redegjort for prosjektet sin historikk med bakgrunn i 
generalforsamlingsvedtak i 2022 og 2023. 
 

2. Dere er ble det avholdt en presentasjon fra Trondheim Renholdsverk (TRV) ved 
prosjek ngeniør Mosleh Badakhsh, jfr. vedlegg. Presentasjonen viste fram en mulig løsning 
for grendelaget som er basert på dagens avfallsvolum og som TRV mener vil kunne fungere 
både for dem og grendelaget. Det ble s lt en del spørsmål i møtet og de e er det som kom 
fram som lleggsinformasjon:  
 
 
– Det er tydelig at mengden avfall i Kroppanmarka grendelag er høyere enn det som er 

normtallene TRV beny er ved dimensjonering av avfallsløsninger, dagens løsning viser at 
vi har en kapasitet for restavfall på 106,4 liter mens normtallet er på 80 liter. De e er 
vik g fordi all prising av renovasjon er basert på volumet av restavfall, det vil si at andre 
avfallstyper ikke er en del av grunnlaget for det husstandene betaler i renovasjonsavgi .  
Grendelaget har i dag 11 overflatecontainere som har dobbel frekvens på tømmingen av 
det som er standard. Årsakene l den store mengden kan være mange, blant annet at 
uvedkommende kaster avfall her, men i hvor stor grad det kildesorteres kan også ha 
påvirkning. TRV sørget for å oppdatere presentasjonen sin og tok med et alterna v som 
inneholdt en dimensjonering basert på normtall også. 
 

– Sammensetningen av avfallstyper kan lpasses eter vårt behov, men det anbefales å ta 
med i beregningen at det kan komme krav l container for glass og metall ganske snart. 
 

– En av fordelene for både TRV og grendelaget ved løsningen de presenterer er at de kan 
stå i kommunal veg (turistvegen) og tømme. De klarer fint å tømme to parallelle rekker 
med containere, men de tyngste fraksjonene bør stå nærmest tømmebilen. 
 

– RF-ID brikker for å åpne nedgravde containere kan programmeres slik at bare beboerne 
får lgang, det er også teknisk mulig å dele opp lganger slik at man for eksempel gir 



beboerne i den østlige halvdelen av grendelaget lgang l bare den østlige delen av 
avfallsløsningen. 

– Ved kjøp av nedgravd løsning beholder grendelaget eierskap l selve betongelementet 
som blir stående under jorda, mens den lø bare tekniske delen vil eies av Trondheim 
kommune. Det betyr at dri s og vedlikeholdsansvar på denne delen av anlegget vil ligge 
hos kommunen / TRV. 
 

– Renovasjonsgebyret øker med nesten 50% i 2024, det vil gjøre det enda guns gere å gå 
over l en nedgravd løsning. 
 

– Den generelle erfaringen hos TRV er at det blir mindre forsøpling med nedgravde 
containere enn med overflatecontainere. 

 

3. Avfallsgruppa har gjennom høsten avholdt flere møter der det er innhentet ledningskart og 
se  på mulige alterna ve løsninger. Gruppen har ikke funnet andre mulige alterna ver 
innenfor grendelaget enn de to opprinnelige alterna vene som ble presentert på 
generalforsamlingen i 2023.  
Gruppen har også avholdt møter med Trondheim Kommune avdeling Kommunalteknikk og 
Trondheim Renholdsverk. Begge disse enhetene har klare oppfatninger om at alterna v 1, en 
todelt avfallsløsning med en lokasjon i øst og en i vest vil være best for grendelaget og TRV. 
Bakgrunnen for den konklusjonen ligger blant annet i adkomstmuligheter, avstand for 
beboerne, innarbeidede ru ner og løsningens størrelse. Som et resultat av de e har 
avfallsgruppa startet jobben med å innhente lbud for prosjektering av alterna v 1 – en 
todelt løsning.  
 

4. Avfallsgruppa mener det vil være mulig å ha en ferdig prosjektert løsning dlig på nyåret, noe 
som vil gjøre det mulig å innhente nye lbud fra entreprenører parallelt med at det kalles inn 

l ekstraordinær generalforsamling. 

 

 

OBS - Priser fra TRV:  

Prisene som er oppgi  i TRV sin presentasjon omfa er bare selve avfallscontainerne og ikke arbeidet 
med prosjektering, transport av containere, graving og opparbeiding av områder med evt. asfalt/stein 
osv. For et realis sk anslag av totalkostnaden legges det ved de beregningene som ble gjort i 
forbindelse med innhen ng av lbud før generalforsamlingen i mai 2023. E er den d har det vært 
en del priss gning og rentenivået har steget, men sam dig kan det se ut l at ak viteten i 
anleggsbransjen er på veg ned slik at kanskje kan vi få bedre lbud enn i forrige runde. 

 

 


